

绥宁侗乡“脱贫先锋”捐资举办“十月节”

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 袁学龙 刘芸) 11月29日,绥宁县东山侗族乡瓮溪村迎来该村一年一度的“十月兄弟节”。与往年不同的是,这次节日经费主要由该村一位“脱贫先锋”捐资赞助。

瓮溪村地处绥宁、靖县、会同三县交界处,是一个脚踏两市三县的苗侗共居古老村落,2019年被评为“中国第五批传统村落”。“十月兄弟节”就是该村苗侗群众一年一度盛大的群众性民族节庆活动。据《绥宁县志》《峒溪纤志》记载,该节源自明代,是苗侗人民为纪念起义英雄李天保而设定的节日。2019年,该节被列为绥宁县非物质文化遗产。

李茂竹是瓮溪村4组村民,因病致贫,全家一度对未来失去信心。自2014年以来,在扶贫工作队和村“两委”的精准帮扶下,李茂竹量力而行发展生猪养

殖。2018年,纯收入突破20万元,当年被乡政府授予“脱贫先锋”称号。口袋富裕了,日子甜美了,心情舒畅了,李茂竹的健康状况也跟着好了起来。今年,李茂竹一家又流转10亩土地种植精品水果和有机蔬菜,形成了“猪粪肥果蔬,次果残菜喂猪”的良性循环,家庭收入越来越高。

“我们村素有富裕人家赞助‘十月兄弟节’的传统。我现在脱贫了,致富了,也要当一次‘十月兄弟节’的‘头家’。”李茂竹说。

当天,在节日现场,来自两市三县的上千苗侗群众欢聚一堂,喝拦门美酒,品苗侗美食,举行了祭祀、游村、舞龙、唱山歌、吹芦笙、逗春牛、划彩船、闹年锣等苗侗特色鲜明的民俗表演活动,还现场举办了一场别开生面的“十月兄弟节‘头家’竞拍会”。

“通过竞拍,我们村‘十月兄弟节’的

‘头家’已经排到2030年,其中有三户‘头家’是贫困户。”瓮溪村一名长者介绍。

据悉,在国家扶贫政策的帮助和村民团结一致的奋斗下,昔日贫穷落后的瓮溪村已经成为一个湘西南乡村振兴的“明星村”。2017年至2019年,该村连续三年被评为绥宁县无违法建筑、无非法生产、无重大安全隐患的“三无示范村”;2020年,该村被列为市新时代文明实践创建示范点、绥宁县廉洁村创建示范村、绥宁县基层社会治理示范村。2020年,该村贫困人口全部脱贫。

“每年的‘十月兄弟节’是我们村的一大喜事,但我觉得,贫困户争先恐后充当‘十月兄弟节’的‘头家’,是我们村的更大喜事!”瓮溪村党支部书记龙宪仁表示。

●促进民族团结进步



12月1日是世界艾滋病宣传日,共青团双清区委、双清区教育局、邵阳学院附属第一医院联合开展防艾知识进校园活动,邀请医生进行《珍惜生命 预防艾滋》的主题讲座,让学生有效预防艾滋病的传染。图为双清区的志愿者正在给学生讲解防艾知识。

邵阳日报记者 伍洁 通讯员 肖荣 摄影报道



深入学习贯彻十九届五中全会精神

贯通起来学习 统筹起来落实

周迎春到城步宣讲党的十九届五中全会精神

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) “十四五”时期我国发展的指导方针、主要目标、重点任务;实现“十四五”规划和2035年远景目标必须坚持党的全面领导,必须贯彻以人民为中心的发展思想,动员各方面力量为之团结奋斗;党的十九届五中全会精神和习近平总书记考察湖南重要讲话精神是紧密联系、有机统一的,必须贯通起来学习、统筹起来落实。

在城步苗族自治县委党校报告厅,周迎春围绕习近平总书记十九届五中全会上的重要讲话精神和全会审议通过的规划《建议》等六个方面进行了全面系统地阐述和辅导:充分认识和深刻把握“十三五”时期特别是“十三五”收官之年的突出成就充分彰显了中国共产党领导、中国特色社会主义制度的显著优势和人民的力量;

“十四五”规划《建议》是习近平总书记亲自领导,汇集全党全社会智慧的成果;规划《建议》的核心要义体现在进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局;2035年远景目标和

宣讲中,周迎春还与听众互动交流,对大家关心的热点问题进行了解答。

邵阳书画等级考试中心建成

邵阳日报讯 (记者 袁光宇 通讯员 张荣鸿 唐红艳) 12月1日上午,“教育部书画等级考试邵阳市考试中心揭牌暨书画推广活动”在湘中图书城举行。我市与常德成为全省两个率先获得教育部书画等级考试市级平台资质的市州。

今年10月16日国家出台《关于全面加强和改进新时代教育工作的意见》,对我国构筑德智体美劳全面发展的教育体系提出了具体的“路线图”:到2022年,全国学校美育建设要取得突破性进展;2035年,要建成具有中国特色的美育教育体系。教育部书画等级考试邵阳市考试中心的建设和运营,在国家政策要求和群众美好需求方面及时找到了契合点,有利于推进中华民族伟大复兴邵阳篇章的谱写,有利于促进我市全国文明城市创建和全国历史文化名城创建。

全民终身教育学习活动周启动

邵阳日报讯 (记者 李超 通讯员 李宗让 蒋晖) 12月1日,我市2020年全民终身教育学习活动周启动仪式在邵阳广播电视大学(邵阳市社区大学)举行。副市长李华和宣布活动周启动。

今年的全民终身教育学习活动周由市委市政府主办,市教育局、邵阳广播电视大学承办。启动仪式上,2020年全国“百姓学习之星”、邵阳市春风种养专业合作社党支部书记兼理事长赵辉分享了他的学习心得和切身体会。邵阳广播电视大学主要负责人就我市全民终身教育情况进行了总结回顾。市教育局主要负责

人就今年全民终身教育学习活动周的各项工作进行了部署。启动仪式后,还举行了“百姓终身教育”文艺汇演。在启动仪式前一天,我市还召开社区教育工作促进会暨社区教育工作培训会,各县(市、区)有关同志一起听取了长沙广播电视大学党委书记林涛《对如何开展社区教育的思考 and 实践》专题讲座。

活动周期间,我市将开启好书推荐、好书诵读、书友会、书香之家、读书之城、智能学习等线上线下活动,广泛开展微信读书、数字化阅读等一系列学习活动,旨在推动我市全民终身教育水平再上一个新台阶。

市生态环境保护综合行政执法支队夜查涉水企业排污 全力维护区域水环境安全

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 王典红) 针对夜间环境违法行为易发的特点,11月25日晚,市生态环境保护综合行政执法支队采取“不打招呼、直奔现场、直查问题、直接曝光”的原则对辖区内立得皮革、中南制药、湘中制药等重点涉水企业和枫江溪沿线、匡家社区生活污水排污口等重点地段进行夜间检查。

夜查中,执法人员通过“五查五看”(查治污设施、查在

线设施、查监测情况、查排放方式、查排放去向,看是否操作规范、是否正常运行、是否达标排放、是否雨污不分、是否私设暗管暗井偷排渗漏)发现,被检查企业的雨水和污水管道分流清楚,未发现偷排漏排、雨污混流情况。发现匡家社区存在部分生活污水未进行处理,通过排水渠缺口直接排入枫江溪的违规行为,执法人员当即要求社区工作人员尽快进行封堵,确保整改到位。

今年以来,结合全市污染防治攻坚战“夏季攻势”行动,市生态环境保护综合行政执法支队多次开展涉水企业专项检查,维护区域水环境安全,全市水环境质量得到持续改善。今年1至9月,邵阳市水环境质量综合指数排名全省第2位、全国第32位,水质改善幅度排名全省第一;1至10月,我市辖区内国控、省控43个地表水和省、市级断面水质达标率100%,水质

均为Ⅱ类或以上;17个县级以上城市集中式饮用水水源地达标率100%,基本实现了全域地表水和饮用水水源地Ⅱ类水质全覆盖。

市生态环境保护综合行政执法支队负责人表示,下一步,该支队将创新监管方式,加强监察能力,形成不定期夜间突击检查常态化机制,结合四个配套办法,对于发现的违法违规行为,依据有关法律法规进行严厉惩处,出重拳向环境违法行为“亮剑”。



区,丹霞地貌造型惟妙惟肖,栩栩如生,让“大v”们一阵欣喜。“一场微雨,让整个崑山都披上了神秘的面纱,笼罩在云雾之间的群峰,缥缈朦胧,恍如梦境,宛若仙界。”一名“大v”在微博中写道。

与此同时,新宁县还举办了崑山脐橙“原产地大直播”活动,推动崑山脐橙“出村进城”,帮助老百姓增收。

近年来,新宁县委县政府以“百里脐橙连崑山”发展理念为指引,以“扶贫+产业”为抓手,推动农旅、文旅优势互补、融合发展,加快形成“景区+园区+扶贫”的多业融合发展新模式。该县崑山脐橙种植总面积已达50万亩,年产量达到70万吨,产值50亿元,成为“中国脐橙第一县”。

网络“大V”助力脐橙文化旅游节

“橙邀你崑!”

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 李中) “漫山遍野的橙子,生活在崑山羡煞人也”“秋冬季节的八角寨有一种仙境的感觉”……近段时间,新浪微博、今日头条、抖音直播间、虎牙直播间等平台的留言和评论,对崑山脐橙和崑山风景赞不绝口。11月25日至27日,新宁县邀请“旅游约吗”“莉琴”“百花香帅”“应旺”“雁行江湖de歌”“duck_ye”“彭博丫丫游世界”等网络“大v”助力第六届脐橙文化旅游节。活动期间,微博话题“#橙邀你崑#”阅读达1.6亿,评论1.3万余条,登上热搜榜。

网络“大v”观看了第六届脐橙文化旅游节开幕式,体验吃橙子、开橙车、跳橙舞,深入了解通过辐射3D激光成像技术讲述的新宁脐橙产业70年发展历程。

大家来到崑山人酒店,采访脐橙宴制作流程,品尝脐橙宴。他们在微博中写道:“每道菜都是橙文化的展示,凝聚厨师的诚意和厨艺,味的诱惑,让人回味无穷。”“崑山脐橙不节,但好吃,做出来的菜品味道也

是非常的美味。”“吃过各种宴,第一次吃十全十美的脐橙宴,菜名好好听,有橙意满满、牛脐冲天、乐在脐中、似橙相识等等。”

大家还走进果园,体验采摘的乐趣,感受丰收的喜悦。他们纷纷表示,看到满园满树的大脐橙沉甸甸地挂满枝头,这就是大自然的馈赠;在崑山做一名果农,令人向往。特别是在微博中发起区脐橙“公母”的话题,吸引了众多网民。

新宁县除了崑山脐橙,还有崑山风景。打卡八角寨景

抢抓政策机遇 做强龙头企业

我市加快推进白酒产业高质量发展

邵阳日报讯 (记者 朱大建) 12月1日,邵阳市加快推进白酒产业高质量发展会议在湘窖生态文化酿酒城召开,旨在贯彻落实省、市振兴白酒产业发展的指示精神,推动我市白酒产业新一轮发展。副市长仇珂静出席。

会议强调,要抢抓政策机遇,充分发挥我市白酒产业的特殊优势,大力实施品牌战略,不断增强湘窖酒业的核心竞争力。湘窖酒业要坚定信念,在发展中奋发有为,打造全国一线白酒品牌。要将“湘窖生态文化酿酒城4A景区”纳入我市精品旅游和休闲农业旅游线路,积极向外宣传推荐,打造一批以湘窖酒

文化为主题,集白酒酿造、度假旅游、休闲品鉴于一体的特色精品酒庄,推广邵酒品牌,坚定不移加快品牌建设。

会议明确,要以企业培育为核心,壮大酒业高质量发展主体,做强做大龙头企业。力争到2025年全市规模以上白酒企业主营业务收入达到50亿元,税收突破7亿元,在全省的白酒市场销售份额提升到25%以上;力争到2030年全市规模以上白酒企业主营业务收入达到80亿元,税收突破10亿元,在全省的白酒市场销售份额提升到35%以上。

会上,北塔区政府、北塔区田江街道办事处分别作经验交流发言。